
ΟΡΘΗ ΕΠΑΝΑΛΗΨΗ 
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Από το υπ’ αριθ. 15/2012 πρακτικό συνεδρίασης  
του Δημοτικού Συμβουλίου του Δήμου Βέροιας 

 
Αρ. απόφ. 420/2012                                                      

Π ε ρ ί λ η ψ η 
Έγκριση τοποθέτησης τραπεζοκαθισμάτων στην 
Πλατεία Δημαρχείου και το Δημοτικό πάρκο Εληάς. 

 
         Σήμερα 16 Ιουλίου του έτους 2012 ημέρα της εβδομάδας Δευτέρα και ώρα 17:00 συνήλθε σε 
τακτική συνεδρίαση το Δημοτικό Συμβούλιο στην αίθουσα εκδηλώσεων του Πολιτιστικού Ομίλου 
Ξηρολιβάδου, στον οικισμό Ξηρολιβάδου, ύστερα από την με ημερομηνία 12-7-2012 γραπτή πρόσκληση 
του Προέδρου που δόθηκε σ’ όλους τους Συμβούλους, τους Προέδρους Δημοτικών & Τοπικών 
Κοινοτήτων, τους Εκπροσώπους Τοπικών Κοινοτήτων, τον Πρόεδρο του Τοπικού Συμβουλίου Νέων και 
στην Δήμαρχο, σύμφωνα με τις διατάξεις του άρθρου 67 του Ν. 3852/2010, του άρθρου 7 του Ν. 
3443/2006 και της αριθ. 391/2012 απόφασής του. 
          Αφού διαπιστώθηκε  ότι παραβρίσκεται η Δήμαρχος και ότι υπάρχει νόμιμη απαρτία, αφού επί 
συνόλου 41 μελών βρέθηκαν παρόντα  32 μέλη: 
 

                  Παρόντες                                                                                           Απόντες 
1)Μ. Σουμελίδης, 2)Θ. Θεοδωρίδης, 3)Γ. Μιχαηλίδης, 4)Α. 
Λαζαρίδης, 5)Ν. Τσιαμήτρος, 6)Β. Σταυροπούλου-Μπακαμτζόγλου, 
7)Ε. Αρχοντάκη-Γεωργίου, 8)Π. Παυλίδης, 9)Τ. Χατζηαθανασίου, 
10)Θ. Αγγελίνας, 11)Λ. Πουλασουχίδης, 12)Κ. Βοργιαζίδης, 13)Ν. 
Μωυσιάδης, 14)Χ. Κούτρας, 15)Ν. Μαυροκεφαλίδης, 16)Χ. 
Γαϊτάνου-Γεωργιάδου, 17)Μ. Παπαϊωνάννου, 18)Γ. Κάκαρης, 19)Β. 
Παπαδόπουλος, 20)Λ. Τσαβδαρίδης, 21)Α. Νεστορόπουλος, 22)Α. 
Γκαμπέσης, 23)Χ. Τσιούντας, 24)Ε. Γουναράς, 25)Γ. Σουμπέκας, 
26)Κ. Παναγιωτίδης, 27)Δ. Γκέκα, 28)Α. Παπαδόπουλος, 29)Σ. 
Κουμτσίδης, 30)Ι. Σοφρόνωφ, 31)Γ. Μελιόπουλος, 
32)Ι.Αγγέλογλου. 

Δ. Δάσκαλος, Π. Τσαπαρόπουλος, 
Α.Καγκελίδης, Θ. Κορωνάς, 
Κ.Συμεωνίδης, Κ. Κουτσαντάς, 
Κ.Κοστογλίδου, Α. Βεσυρόπουλος, 
Β.Γιαννουλάκης. 

Παρόντες πρόεδροι Δημ. & Τοπ. Κοινοτήτων                                              Απών Πρόεδρος 
         & Εκπρόσωποι Τοπ. Κοινοτήτων                                                               Τ.Σ. Νέων 

Η. Τσιαμήτρος, Ι. Λιάτσιου, Ν. Αγγέλου, Π. Πιτούλιας, Κ. Τζήμας. Κ.Καπανίδης 

Απόντες πρόεδροι Δημ. & Τοπ. Κοινοτήτων 
& Εκπρόσωποι Τοπ. Κοινοτήτων 

Δ. Κουλουριώτης, Χ. Δουλγερίδου, Θ. Σούλας, Σ. Κρομμύδας, Ε. Εμμανουηλίδης, Η.Σοφιανίδης,  Σ. 
Μισοκέφαλος, Α. Βοργιαζίδου, Ι. Παπαδόπουλος, Α. Πέτρου, Ε. Κελεσίδης, Α. Κακαγιάννης, Α.Ορφανίδου, Η. 
Μπατσαράς, Σ. Ρίσσου, Γ. Οικονόμου, Ι. Χειμώνας, Κ. Νένος, Χ. Τσανασίδης, Ι. Καπετανίδης, Π. Ποταμόπουλος, 
Μ. Λαμπριανίδης, Μ. Τέτος. 

 
 

Σημείωση: 1) Κατά τη συζήτηση της υπ’ αριθ. 423/2012 απόφασης αποχώρησαν οι κ.κ. Γ.Μελιόπουλος και 
Ι.Σοφρόνωφ. 
2) Κατά τη συζήτηση της υπ’ αριθ. 427/2012 απόφασης προσήλθαν οι κ.κ. Γ.Μελιόπουλος και Ι.Σοφρόνωφ. 
3) Κατά τη συζήτηση της υπ’ αριθ. 428/2012 απόφασης αποχώρησαν οι κ.κ. Θ.Θεοδωρίδης, Γ.Μιχαηλίδης, 
Π.Παυλίδης, Τ.Χατζηαθανασίου,Θ.Αγγελίνας και Γ.Κάκαρης. 
4) Κατά τη συζήτηση της υπ’ αριθ. 430/2012 απόφασης αποχώρησαν οι κ.κ. Α.Γκαμπέσης, Χ.Τσιούντας, 
Γ.Σουμπέκας, Α.Παπαδόπουλος, Σ.Κουμτσίδης, Ι.Σοφρόνωφ, Γ.Μελιόπουλος, Μ.Παπαϊωάννου, Χ.Κούτρας. 
5)  Κατά τη συζήτηση της υπ’ αριθ. 435/2012 απόφασης προσήλθε ο κ. Α.Γκαμπέσης. 

 



Στη συνέχεια ο πρόεδρος έδωσε το λόγο στον αντιδήμαρχο Κωνσταντίνο Βοργιαζίδη, 
o οποίow εξέθεσε στο σώμα τα εξής: 

Ζητώ από το Δ.Σ. τη συζήτηση και λήψη απόφασης εκτάκτως επί του θέματος της 
τοποθέτησης τραπεζοκαθισμάτων στην Πλατεία Δημαρχείου και στο Δημοτικό πάρκο Εληάς. 
Επειδή δεν ξέρουμε αν θα  γίνει ξανά συνεδρίαση για ένα μήνα περίπου, λόγω των θερινών 
διακοπών, τίθεται το θέμα ως κατεπείγον προκειμένου να μη χαθεί όλη η καλοκαιρινή 
περίοδος. 

Σοφρόνωφ: Πρόεδρε, εμείς θα είμαστε εναντίον του κατεπείγοντος του θέματος. 
Έχουν περάσει τουλάχιστον δύο μήνες από τη συνεδρίαση της Ε.Π.Ζ., έχουν γίνει αρκετές 
συνεδριάσεις του Δ.Σ. από τότε, επομένως δε μπορούμε να κατανοήσουμε για ποιο λόγο 
τίθεται το συγκεκριμένο θέμα ως έκτακτο.  

Πρόεδρος: Συμφωνεί το σώμα με την πρόταση του αντιδημάρχου Κωνσταντίνου 
Βοργιαζίδη; 

Μέλη: Ναι. 
Αρνητική ψήφο έδωσαν οι δημοτικοί σύμβουλοι Ι.Σοφρόνωφ και Γ.Μελιόπουλος. 
Στη συνέχεια, αφού συναίνεσε η Δήμαρχος και δέχθηκε κατά πλειοψηφία το 

συμβούλιο να συζητήσει και αποφασίσει για το παρακάτω θέμα που δεν είναι γραμμένο 
στην ημερήσια διάταξη και το οποίο έκρινε ως κατεπείγον, ο πρόεδρος εισηγούμενος το 
θέμα, έθεσε υπόψη του συμβουλίου την υπ’ αριθ. 44/2012 απόφαση της Επιτροπής 
Ποιότητας Ζωής, με την οποία αυτή εισηγείται στο Δ.Σ. για τα παραπάνω θέματα τα 
εξής: 

Εισηγείται προς το Δημοτικό Συμβούλιο Βέροιας τη λήψη απόφασης με θέμα 
«Τοποθέτηση ή μη τραπεζοκαθισμάτων στην Πλατεία Δημαρχείου και στο Δημοτικό 
πάρκο Εληάς, ως εξής: 

1) Για το Δημοτικό πάρκο Ελιάς εισηγείται την ανάπτυξη τραπεζοκαθισμάτων, στο 
Δημοτικό Πάρκο Εληάς, σύμφωνα με το εισηγητικό. Η προτεινόμενη τοποθέτηση των 
τραπεζοκαθισμάτων θα ισχύσει έως την υλοποίηση της ανάπλασης που θα ακολουθήσει 
και η οποία θα επιφέρει διαφοροποίηση της σημερινής κατάστασης. 

2) Για την Πλατεία Δημαρχείου εισηγείται την ανάπτυξη τραπεζοκαθισμάτων στο 
πίσω μέρος της πλατείας Δημαρχείου, όπου οριοθετείται συγκεκριμένο τμήμα που έχει 
πρόσωπο στην οδό Έλλης, προκειμένου να διατεθεί για την ανάπτυξη 
τραπεζοκαθισμάτων, σύμφωνα με το εισηγητικό. 

      Και κάλεσε το συμβούλιο ν’ αποφασίσει σχετικά. 
 Πρόεδρος: Να συμπληρώσω πάνω σε αυτό που έχετε πει αντιδήμαρχε  ότι 
φροντίσαμε να γίνει σήμερα το συμβούλιο και επιθυμούμε για ένα μήνα να μην 
ξανακάνουμε συμβούλιο, άρα μετά το δεκαπενταύγουστο.  

Βεβαίως, αν υπάρξει λόγος ιδιαίτερος θα συνεδριάσει το συμβούλιο, αλλά έχουμε 
τα μπάνια του λαού, ο κόσμος θέλει να κάνει διακοπές, οι σύμβουλοι κι οι εργαζόμενοι, 
όσοι μπορούν, όσοι το επιθυμούν να το επιλέξουν. Επομένως η πρόθεσή μας είναι να μην 
κάνουμε, αν υπάρξει λόγος ιδιαίτερος, θα συνεδριάσουμε, αλλά για τον επόμενο μήνα 
μέχρι τον δεκαπενταύγουστο, αν δεν υπάρχει λόγος ιδιαίτερος δε θα γίνει συμβούλιο. 
Ψηφίζουμε το έκτακτο;  
 Σοφρόνωφ: Να τοποθετηθώ για το κατά που ψηφίζουμε εμείς. Θέλω να πω ότι το 
πρακτικό έχει ημερομηνία 11 Μαΐου 2012, είναι δυο μήνες και, πριν τη σημερινή 
συνεδρίαση. Σε τί συνίσταται το κατεπείγον όταν μεσολάβησαν δυο το λιγότερο δημοτικά 
συμβούλια και θα μπορούσε πραγματικά να είναι τακτικό. 
 Βοργιαζίδης: Αυτό που ήθελα να πω είναι ότι τώρα ωρίμασε το θέμα για να έρθει. 
 Πρόεδρος: Το θέμα εισάγεται. 
 Βοργιαζίδης: Από την Επιτροπή Ποιότητας Ζωής είχε περάσει το συγκεκριμένο 
θέμα με τέσσερα υπο-θέματα. Το ένα αφορούσε την Ελιά, το δεύτερο αφορούσε την 
πλατεία Δημαρχείου, το τρίτο την πλατεία Ωρολογίου και το τέταρτο την πλατεία 
Πλατάνων. Το θέμα της πλατείας Πλατάνων αναβλήθηκε για να εξεταστεί από άλλο 
πρίσμα και το θέμα της πλατείας Ωρολογίου δεν πέρασε. Εμείς εδώ σήμερα εισάγουμε τα 



δύο θέματα τα οποία πέρασαν από την επιτροπή, δηλαδή της Ελιάς και της πλατείας 
Δημαρχείου.  
 Δήμαρχος: Είναι αυτονόητο γιατί είναι κατεπείγον το θέμα. Δεν μπορεί να μας 
πάρει παραπάνω, τραπεζοκαθίσματα τώρα βγαίνουν. Δηλαδή πρέπει να τεθούν οι όροι, 
να δοθούν οι άδειες να ξέρουμε τί μας γίνεται και εκτός τούτου υπάρχει και ένα ζήτημα 
που αφορά το Δημαρχείο και το γνωρίζετε ότι έτσι πρέπει να γίνει. 
 Βοργιαζίδης: Για να εισπράξουμε και κάποια χρήματα, να συμπληρώσω. 
 Χατζηαθανασίου: Θα έλεγα ότι κε Βοργιαζίδη άλλη αιτιολογία από αυτό που 
είπατε, ότι τώρα ωρίμασε, δεν υπάρχει; Γιατί να είμαστε και λίγο σοβαροί, σωστά 
εκφράστηκε η απορία γιατί δεν ήρθε νωρίτερα, παρακαλώ αν έχετε τίποτε άλλο να μας 
τεκμηριώσετε την αιτιολογία του κατεπείγοντος.  
  Βοργιαζίδης: κε Χατζηαθανασίου δεν τον δέχομαι τον ισχυρισμό σας, να είστε 
πιο προσεκτικός περί σοβαρότητας σας παρακαλώ, αυτό και τίποτε άλλο.  
 Χατζηαθανασίου: Εξακολουθώ, δεν την ανακαλώ. 
 Βοργιαζίδης: Καλά κάνετε, πήρατε την απάντησή μου. 
 Μελιόπουλος: Την ερώτηση που θέλω να κάνω εγώ είναι γιατί ωρίμασε τώρα. 
 Δήμαρχος: Πρόεδρε τα πράγματα είναι απλά, νομίζω ότι τα περιπλέκουμε χωρίς 
λόγο, δηλαδή, συνεδρίασε η επιτροπή, αποφάσισε για δύο εκ των πέντε εισηγήσεων, αν 
δεν ληφθούν αποφάσεις τώρα, πότε θα ληφθούν; Το καλοκαίρι βγαίνουν τα 
τραπεζοκαθίσματα, είμαστε μέσα στον Ιούλιο, πότε θα πάμε αν δεν κάνουμε άλλο 
Δημοτικό Συμβούλιο, αυτή τη στιγμή μπαίνουν κίτρινες γραμμές, μπαίνουν όρια για την 
ανάπτυξη των τραπεζοκαθισμάτων ώστε να διευκολύνονται οι πολίτες διότι η άναρχη 
κατάσταση που πολλές φορές όπως σε κάθε πόλη υπάρχει και στη Βέροια, δημιουργεί 
προβλήματα.  

Δεν είναι πια μείζων το θέμα, το καλοκαίρι πρέπει να το δούμε, αργήσαμε διότι 
υπήρχαν πολλά προβλήματα, έγιναν πολλές συζητήσεις, αυτό εννοούσε ο κ.Βοργιαζίδης 
λέγοντας ωρίμασε. Εγώ δεν είχα λάβει μέρος σ’ αυτές τις συζητήσεις εξαρχής, 
συμμετείχα μετά γιατί είχα άποψη σχετικά με τα θέματα και ήθελα να μου επιτραπεί να 
την εκφράσω κι εγώ αν δεν υπάρχει αντίρρηση. Έτσι φτάσαμε σήμερα και είπαμε ας 
έρθουν τα δυο τα οποία έχουμε αποφάσεις για να νομιμοποιηθούν κάποιες καταστάσεις 
και να μην έχουμε παράνομα τραπεζοκαθίσματα, είναι απλό απολύτως.  
 Σοφρόνωφ: Πρόεδρε, αγαπητοί συνάδελφοι, το ζήτημα της ανάπτυξης 
τραπεζοκαθισμάτων στους κεντρικούς δρόμους της Βέροιας αλλά και οι παράνομες 
κατασκευές πολλών εκ των μαγαζιών που αναπτύσσονται εκεί, είναι κατά τη γνώμη μας 
μείζων ζήτημα.  

Καλά είναι αυτά που λέει η Δήμαρχος, καλό είναι το καλοκαίρι και να βοηθήσει ο 
Δήμος όσο μπορεί, αλλά αυτός είναι ο τρόπος; Με συγχωρείτε, λέτε τώρα ότι υπάρχουν 
στο Δημαρχείο, υπονοείτε κάτι, εγώ το πιάνω, αλλά δεν είναι αυτή η λύση. Να το 
συζητήσουμε και κατ’ ιδίαν αν θέλετε, δε λύνεται έτσι το πρόβλημα του Δημαρχείου. Σε 
αυτήν την πόλη θα υπάρξει ποτέ ελεύθερος χώρος να περάσει η γιαγιά με το μπαστούνι, η 
μαμά με το καροτσάκι των διδύμων ο χ, ψ, ω, ο οποίος έχει και δυσκολίες; Μπορεί κάθε 
πλατεία, το κάθε πεζοδρόμιο, ο κάθε ελεύθερος χώρος να γίνει χώρος ανάπτυξης 
τραπεζοκαθισμάτων; Αυτό είναι πολιτισμός κατά τη γνώμη σας; Μιλάτε για δύο χώρους, 
εισηγούσασταν περισσότερους, θα έρθει στην πορεία, κομμάτια-κομμάτια γίνονται αυτά, 
τα έχουμε γνωρίσει. Αλλιώς ήταν οι πεζόδρομοι, θέλετε κι άλλες άδειες να δώσετε τώρα 
και στο ιστορικό κέντρο, είναι σε διαβούλευση κάποια πράγματα, τα παρακολουθούμε 
όσο μπορούμε αλλά με συγχωρείτε πάρα πολύ δεν είναι τρόπος αυτός να αναδειχτεί η 
πόλη ούτε τουριστικά, ούτε κοινωνικά, ούτε οικονομικά και προπάντων να εξυπηρετήσει 
και τις ανάγκες των πεζών κάποτε.  
 Χατζηαθανασίου: Για την ανάπτυξη τραπεζοκαθισμάτων στις πλατείες είχα 
εκφραστεί και στην Επιτροπή Ποιότητας Ζωής και είχα πει ότι έχουμε δοκιμάσει πώς 
λειτουργούν οι πλατείες χωρίς τραπεζοκαθίσματα. Είναι μια τραγική εικόνα κι ας 
δοκιμάσουμε και την άλλη πλευρά που όμως θα πρέπει να διασφαλίσει κανείς δυο πτυχές 



του προβλήματος. Πρώτα η πλευρά της νομιμότητας και δεύτερο ποιός θα διασφαλίσει 
από την κατάχρηση η οποία διαπιστώνεται από τις μέχρι τώρα δραστηριότητες των 
καταστημάτων που καταλαμβάνουν το οδόστρωμα και δεν μπορεί όπως είπε η 
κ.Σοφρόνωφ να κυκλοφορήσει κανείς και η πόλη αυτή, το έχω πει και άλλη φορά στο 
Δ.Σ., παρουσιάζει αυτήν την εικόνα βαρβαρότητας, να μην μπορούν να κυκλοφορήσουν 
τα ΑΜΕΑ και δίνουν την εντύπωση ότι δεν υπάρχουν ΑΜΕΑ στην πόλη μας; Ποιός 
μπορούσε να το διασφαλίσει αυτό;  

Επανέρχομαι στο πρώτο, από τις 11 του μηνός που είχαμε πάρει απόφαση στην 
Επιτροπή Ποιότητας Ζωής μπορούσε να έρθει πολύ νωρίτερα εδώ, μιας και η 
διαβούλευση Δήμαρχε είχε γίνει, δε χρειαζόταν άλλη διαβούλευση κι ούτε εν τω μεταξύ 
μεσολάβησε άλλη διαβούλευση έτσι ώστε να πούμε ότι τώρα ωρίμασε το θέμα και να το 
φέρουμε εδώ.  

Εξακολουθώ να πιστεύω ότι δεν είναι σοβαρή η αιτία του κατεπείγοντος, 
ανεξάρτητα με το αν θίχτηκε ο αντιδήμαρχος. Να είναι προσεκτικός και αυτός, θα 
ψηφίσω λοιπόν λευκό σ’ αυτήν την ιστορία διότι πραγματικά παρά τη διαβούλευση, παρά 
το χρόνο που δόθηκε, παρά τις όποιες διαδικασίες οι οποίες τηρήθηκαν, έρχεται σαν 
κατεπείγον θέμα και πραγματικά δεν έχω χρόνο να σκεφτώ ότι δεν υπάρχει τίποτε άλλο.  
 Νεστορόπουλος: Συνεχίζοντας κι εγώ, βλέπω εδώ Πρόεδρε ότι η συνεδρίαση της 
Επιτροπής Ποιότητας Ζωής ήταν στις 11/05, δύο μήνες και πλέον πριν.  

Αν είναι δυνατόν και να έρχεται σήμερα έκτακτο το θέμα, χωρίς σκαρίφημα και 
πρώτα-πρώτα πρέπει να υπάρξει κάποιος κανονισμός εκεί για να ισχύσει.  

Εμείς πήραμε το θέμα πριν δυο λεπτά Πρόεδρε, είναι αδύνατον να το 
μελετήσουμε και να εκφράσω προσωπικά εγώ άποψη. Δεν έχω εισηγητικό έγκαιρα, έχω 
την τελευταία στιγμή, ήταν δυο μήνες πριν που συζητήθηκε στην Επιτροπή Ποιότητας 
Ζωής κι έρχεται σήμερα έκτακτο και προβάλλονται δικαιολογίες γιατί θα περάσει το 
καλοκαίρι. Γιατί δεν ήρθε μέχρι τώρα Δήμαρχε και αντιδήμαρχε; Να δουλεύατε. Τι 
κάνατε μέχρι τώρα; Κι επίσης δεν πρέπει να υπάρχει ένας κανονισμός; Ένα σκαρίφημα 
πού θα τοποθετηθούν αυτά; Τί απόφαση θα πάρουμε; Θα αναπτυχθούν 
τραπεζοκαθίσματα έτσι στον αέρα χωρίς κάποιους κανόνες.  

Εγώ δεν μπορώ να συμμετέχω ση συζήτηση αυτή, θα ψηφίσω λευκό κι εγώ. 
 Κάκαρης: Πρόεδρε η θέση μου εδώ και χρόνια είναι γνωστή, τη γνωρίζετε όλοι οι 
συνάδελφοι στο Δ.Σ. σχετικά με τα τραπεζοκαθίσματα.  

Έχω ξαναπεί ότι δε διεκδικώ τη μοναδικότητα της ευαισθησίας, όλοι έχουμε την 
ευαισθησία, όλοι θέλουμε να υπάρχει μια ποιότητα ζωής, όλοι θέλουμε πιστεύω να 
υπάρχει μια ασφάλεια στην κυκλοφορία των πεζών, αλλά δεν υπάρχει αποτέλεσμα. Ίσως 
κάποιες φορές να υπήρξα λίγο οξύς, να είπα κάποιες κουβέντες παραπάνω, αλλά η 
κατάσταση που διαμορφώθηκε τα τελευταία χρόνια με τα τραπεζοκαθίσματα δυστυχώς 
δείχνει μια υποβάθμιση και της νοημοσύνης όλων μας. Ειπώθηκε ότι αργήσαμε. 
Πράγματι αργήσαμε μετά από δυο μήνες και πάνω από δυο μήνες είναι που λειτουργούν 
όλα αυτά τα καταστήματα αναπτύσσοντας στα πεζοδρόμια όλα καθίσματα. 
 Δήμαρχος: Πρόεδρε με συγχωρείτε για τη διακοπή, σας το λέω από την αρχή που 
ξεκίνησε η συζήτηση γιατί είναι ένα θέμα γαργαλιστικό τα τραπεζοκαθίσματα και όλοι 
μπορούμε να κάνουμε τις «Μαρκησίες» εδώ πέρα.  

Μιλάμε για πολύ συγκεκριμένους χώρους, δύο. Έναν πίσω από το Δημαρχείο εκεί 
που βλέπει στη δημόσια βιβλιοθήκη ακριβώς και είναι οι ζαρντινιέρες, ακριβώς εκεί μόνο 
και μιλάμε για ένα κατάστημα που με καινούργια διεύθυνση άνοιξε και λειτουργεί κι 
έκανε αίτηση να βάλει μπροστά που όλως τυχαίως είναι και δημοτικό κατάστημα. Αυτές 
οι δυο περιπτώσεις. Δε μιλάμε ούτε για την οδό Ελιάς, δε μιλάμε ούτε για την πλατεία 
Ωρολογίου, δε μιλάμε ούτε για την πλατεία Καπετανίδη, ούτε για κανένα διάβολο και 
τρίβολο.  

Επειδή υπάρχουν και άνθρωποι όρθιοι και περιμένουν, είναι το θέμα συμπαθητικό 
για να αναπτύξουμε εδώ τις απόψεις μας κι εγώ έχω άποψη πολύ συγκεκριμένη που 
μπορεί να μην αρέσει κιόλας, γιατί ο Έλληνας τον θέλει τον ημι-υπαίθριο αλλά ας τον 



θέλει νόμιμα κι όχι παράνομα, γιατί εμείς πάμε και καθόμαστε στα παράνομα, όχι εγώ. 
Το θέμα είναι πολύ συγκεκριμένο παρακαλώ τους συναδέλφους εξ’ ονόματός σας. 
Συγγνώμη που σας διέκοψα. 
 Κάκαρης: Ούτε «Μαρκήσιος» είμαι, ούτε γαργαλιστικά το βλέπω Δήμαρχε το 
θέμα, είναι θέμα υγείας και ουσίας. Και αναφέρομαι στα πεζοδρόμια γιατί θέλω να το 
συνδέσω Πρόεδρε με την κατάσταση που πολύ πιθανόν να επακολουθήσει και στις 
πλατείες.  

Καταρχήν κατά την άποψή μου δημιουργείται σ’ αυτές τις δύο πλατείες όπως είπε 
και η  Δήμαρχος, αθέμιτος ανταγωνισμός. Η ιστορία φέτος με το χάλι που επικρατεί και 
στην Ελιάς, στη Μητροπόλεως, δίπλα από το Δημαρχείο με τα δύο τα καταστήματα τα 
καινούργια, έχει να κάνει με την Ελιά Δήμαρχε, γιατί όλους αν τους ρωτήσεις σου λένε, 
αφού επιτρέπεται στην Ελιά να κάνουν ό,τι θέλουν και να έχουν το χώρο τους, ενώ 
νοίκιασαν από την κάτω πλευρά να έχουν τα τραπεζοκαθίσματα κι εμείς κάνουμε ό,τι 
θέλουμε, γι’ αυτό το συνδέω με τα τραπεζοκαθίσματα με τις υπόλοιπες οδούς, τις 
πλατείες. Δεν είναι δυνατόν τώρα, ειπώθηκε θα περάσει το καλοκαίρι, πρέπει κάποια 
παράνομα να τα νομιμοποιήσουμε.  

Όχι, δεν αποδέχομαι να νομιμοποιήσουμε την παρανομία, στο κάτω-κάτω και σε 
κάποια θέματα το νόμιμο δεν είναι και ηθικό, για εμένα δεν είναι ηθικό όσο όμορφο 
μπορεί σε άλλες χώρες να είναι, να είναι πλατείες με τα τραπεζοκαθίσματα, σ’ εμάς εγώ 
δεν μπορώ να το δεχτώ. Δεν μπορώ επίσης να δεχτώ ότι ήταν κατεπείγον. Είχαμε πει 
πέρυσι και το είχαμε αναλύσει με τον αντιδήμαρχο, τον κ.Βοργαζίδη, για συμφωνίες 
κυριών που είχε όλη την καλή πρόθεση και η Δήμαρχος και ο αντισήμαρχος με τους 
συγκεκριμένους καταστηματάρχες να κάνει συμφωνία κυρίων, όλοι ζούμε στη Βέροια, 
είδατε πόσο έχει τηρηθεί;  

Τί μας εξασφαλίζει αγαπητέ Πρόεδρε ότι θα τηρήσουν αυτή τη συμφωνία κυρίων 
όσον αφορά τις δυο αυτές πλατείες; Και γιατί λοιπόν δεν καταλαβαίνουμε ότι 
δημιουργείται αθέμιτος ανταγωνισμός; Ποιοι θα πάνε στην πλατεία; Είναι ένα-δυο 
μαγαζιά που ξέρουμε, θα πάνε οι όποιοι είναι και φίλοι, δεν μπορούν να πάνε παραπάνω, 
στην άλλη την πλατεία είναι συγκεκριμένα μαγαζιά που θα πάνε και οι άλλοι που δεν 
είχαν την τύχη να είναι σ’ αυτόν τον χώρο δεν καλύπτονται.  

Εγώ δεν μπορώ να το ψηφίσω γιατί η θέση μου δεν είναι καινούργια Δήμαρχε, 
εγώ όταν συζητούσαμε για την πλατεία Ωρολογίου και για τον κανονισμό λειτουργίας, 
είχα από τότε καταθέσει την άποψή μου ότι είμαι κατά της τοποθέτησης 
τραπεζοκαθισμάτων στις πλατείες.  
 Τσιαμήτρος Ηλίας (Πρόεδρος τοπικής κοινότητας Βέροιας): Ευχαριστώ Πρόεδρε, 
θα είμαι σύντομος όπως πάντα.  

Αυτό το θέμα που συζητάμε, πήρα το λόγο επειδή ξεκίνησε από τη δημοτική 
κοινότητα Βέροιας και πήγε στην Επιτροπή Ποιότητας Ζωής. Κι εμένα μου φάνηκε 
παράξενο να έρθει ως κατεπείγον, περίμενα να έρθει νωρίτερα για να πω την αλήθεια. 
Είναι το δεύτερο θέμα που έχει κινήσει από τη δημοτική κοινότητα κι έρχεται στο Δ.Σ. 
Ελπίζω να μην έχει την τύχη του πήγαινε-έλα που είχε το προηγούμενο θέμα με το 
εμπορικό κέντρο.  

Θέλω να ζητήσω από τους συναδέλφους να ψηφίσουν σύμφωνα με αυτό που 
πιστεύουν για το συγκεκριμένο θέμα, δηλαδή αν είναι σωστό να μπουν στα συγκεκριμένα 
σημεία ή όχι και όχι με διάφορες υπεκφυγές του στυλ γιατί ήρθε κατεπείγον, γιατί τώρα, 
γιατί ύστερα, γιατί αλλιώς, να φύγει το θέμα πίσω. Νομίζω ότι πρέπει να παρθεί απόφαση 
ή αρνητική ή θετική. 
 Κουμπουλίδης (εκπρόσωπος συλλόγου «Ανθρώπινο Δυναμικό Βέροιας»): 
Εκπροσωπώ το σύλλογο «Ανθρώπινο Δυναμικό Βέροιας», ο οποίος είχε παραστεί και 
στη συνεδρίαση της Επιτροπής Ποιότητας Ζωής με εφτά μέλη του και πιστεύω ότι θα έχει 
αυτήν την εκπροσώπηση, οι δύο από τις πλατείες οι οποίες ήταν να τοποθετηθούν κι εκεί 
τραπεζοκαθίσματα, τελικά δεν πέρασε παρά την εισήγηση που υπήρχε θετική από το 
προεδρείο.  



Ένας και μοναδικός λόγος είναι ο σημερινός για να έρθει ως έκτακτο αυτό το 
θέμα, το να μην το πάρουν μυρωδιά οι πολίτες οι οποίοι σε άλλη περίπτωση είχαν 
παρασταθεί, είχαν εκφράσει την αντίθεσή τους.  

Συγκεκριμένα σε εκείνη την Επιτροπή Ποιότητας Ζωής είχε ειπωθεί ότι σε 
δεκαπέντε μέρες όλα τα παράνομα τραπεζοκαθίσματα που είναι διπλά στο πεζοδρόμιο κι 
από τη μια κι από την άλλη πλευρά, τουλάχιστον από τη μια πλευρά θα μαζευτούν. Αυτό 
δεν έγινε, συγκεκριμένα για το κατάστημα της Ελιάς, τί επιχειρείται σήμερα; Αυτό που 
είπε η Δήμαρχος, να νομιμοποιήσουμε την παρανομία.    
 Δήμαρχος: Δεν είπα αυτό. 
 Κουμπουλίδης: Αυτό είπατε, θα το δούμε μετά Δήμαρχε, είναι γραμμένο. Λέω 
λοιπόν ότι, να νομιμοποιηθεί μια παρανομία διότι η Ελιά σε αντίθεση με όλα τα υπόλοιπα 
καταστήματα της Βέροιας που λέμε ότι δεν πρέπει να αναπτύξουν κι από την άλλη 
πλευρά τραπεζοκαθίσματα για να μπορούν όχι μόνο τα ΑΜΕΑ αλλά και οι μαμάδες με τα 
καρότσια κι όλοι οι υπόλοιποι πολίτες να μπορούν να περνούν ελεύθερα, όπως το 
δικαιούμαστε, να δημιουργήσουμε μια εξαίρεση, επειδή δεν τυχαίνει αλλά είναι δημοτικό 
κατάστημα.  

Αυτό λοιπόν θα δημιουργήσει συνθήκες αθέμιτου ανταγωνισμού πέρα από το 
δικαίωμα ότι είναι ξεκάθαρη παρανομία και δεν μπορεί ο οποιοσδήποτε ιδιώτης που ούτε 
καν εισήγηση έχει κάνει στην Επιτροπή Ποιότητας Ζωής, να έχει αναπτύξει 
τραπεζοκαθίσματα και να ερχόμαστε τώρα και να λέμε τι; Να σπεύσουμε όχι να τα 
αναπτύξει, να τους νομιμοποιήσουμε συν το γεγονός ότι παραβιάζει και τους κανόνες που 
έθεσε η Επιτροπή Ποιότητας Ζωής κι έχει βάλει από τη μια άκρη κι από την άλλη μια 
τεράστια ταμπέλα coca-cola και κλείνουμε τα μάτια και σ’ αυτό. Αυτή είναι η ουσία των 
πραγμάτων και θεωρώ ότι το σώμα σήμερα δεν πρέπει να νομιμοποιήσει μια παρανομία, 
αλλά να ισχύσει και γι’ αυτόν ό,τι για τους υπόλοιπους ιδιώτες καταστηματάρχες που 
πληρώνουν κι αυτοί το ίδιο ποσοστό στο Δήμο που τους πληρώνει κι η «Ελιά».  

Το δεύτερο ζήτημα της πλατείας Δημαρχείου δεν ενδιαφέρει άμεσα, άλλωστε 
έχουμε καταθέσει αιτήσεις και δε μας απαντήθηκε ποιοί έχουν καταθέσει αιτήσεις για να 
πάρουν το χώρο, θα πρέπει να υπάρξει μια δημοπρασία του χώρου, που δεν πρόκειται να 
(αδύνατη η απομαγνητοφώνηση) συν το γεγονός ότι δεν υπάρχει στο εισηγητικό καμία 
αναφορά σε οποιαδήποτε ωφέλεια του Δήμου σε μίσθωμα. Να σας πω γιατί; Κάποιοι 
ενδεχομένως να γνωρίζετε κι εσείς ότι η πλατεία δημαρχείου σε εκείνο το κομμάτι κατά 
75% ανήκει στη Μητρόπολη Βέροιας και κατά 25% στο Δήμο Βέροιας. Ελέγξτε το και 
δείτε το. Ποιό είναι λοιπόν το όφελος να αναπτύξει ένας καταστηματάρχης πίσω ή δυο ή 
τρεις, τραπεζοκαθίσματα, δημιουργώντας και πάλι συνθήκες αθέμιτου ανταγωνισμού. 
(αδύνατη η απομαγνητοφώνηση) Μελιόπουλος: Σε ένα μεγάλο κομμάτι σ’ αυτά που 
είπαν οι προηγούμενοι θα συμφωνήσω και εδώ είναι ξεκάθαρο πλέον τί τύχη 
επιφυλάσσουν στους κατοίκους αυτής εδώ της πόλης με κάθε δημόσιο χώρο 
κατειλημμένο από τραπεζοκαθίσματα από ιδιώτες. Άλλωστε η πολιτική αυτή εδώ του 
Δήμου είναι σε συγχώνευση με ό,τι ακολουθείται πλέον κεντρικά εδώ και χρόνια. Εμείς 
είμαστε αντίθετοι κατά αυτής της παραχώρησης, επανειλημμένα το έχουμε δηλώσει και η 
διαδικασία αυτή του να έρθει ως κατεπείγον το θέμα εμάς δε μας τιμά, προφανώς δεν 
τιμά κι αυτούς που το φέρνουν με τη διαδικασία αυτή. Ευχαριστώ. 
 Μιχαηλίδης: Πρόεδρε καταρχήν σε ό,τι αφορά το κατεπείγον του θέματος είναι 
κάτι το οποίο δεν ειπώθηκε γιατί ζητούσα επανειλημμένα να πάρω τα πρακτικά της 
συνεδρίασης, αντιλαμβάνομαι το γεγονός ότι είναι ένας υπάλληλος ο οποίος κάνει όλη 
την άλλη δουλειά τη δικιά του συν τη δουλειά της επιτροπής, αυτή η επιτροπή, η 
συνεδρίαση, ήταν μια μαραθώνια επιτροπή, μπορεί να λέει συνεδρίασε η επιτροπή στις 
14 Μαΐου αλλά ξέρουμε πολύ καλά ότι είναι σαν να ζητάμε αύριο το πρωί τα πρακτικά 
αυτού του Δ.Σ., παίρνει χρόνο για να γραφτεί γιατί αυτή είναι η πραγματικότητα.  

Δεν ξέρω αν αυτός είναι λόγος, βοηθάει τον κ.αντιδήμαρχο, με την καλή την 
έννοια «βοηθάει», γιατί αυτή είναι η πραγματικότητα.  



Ζήτησα τέσσερεις φορές τα πρακτικά της συνεδρίασης και δεν τα είχε έτοιμα ο 
άνθρωπος, δεν προλάβαινε. Σε ό,τι αφορά τα δυο θέματα για τις δυο πλατείες. Για την 
πλατεία Δημαρχείου η θέση μου στην επιτροπή ήταν ξεκάθαρη και είπα ότι συμφωνώ να 
μπουν καθίσματα στο πίσω μέρος της πλατείας, όχι μπροστά, και το αιτιολόγησα και είπα 
το σκεπτικό μου ότι αν είναι ένας τρόπος στο να μειωθεί ή να συρρικνωθεί η 
παραβατικότητα που υπάρχει πίσω, αν αυτός είναι ένας τρόπος καλοδεχούμενος, αν 
υπάρχουν κι άλλοι τρόποι κι αυτοί καλοδεχούμενοι, ένα είναι αυτό.  

Το δεύτερο είναι ότι πραγματικά είναι ένα κομμάτι άτακτα παραμελημένο της 
πλατείας και πρέπει να πάρει ζωή κι αν αυτός είναι ένας τρόπος να πάρει έτσι ζωή. Άρα 
λοιπόν σ’ αυτήν την κατεύθυνση συμφωνώ.  

Σε ό,τι αφορά την πλατεία της Ελιάς, η τοποθέτησή μου είναι καταγεγραμμένη 
και τη βλέπουν όλοι οι συνάδελφοι. Πλην όμως μετά το πέρας της συνεδρίασης είχα μια 
κουβέντα με τον αντιδήμαρχο κ.Βοργιαζίδη, ο οποίος μου εξέφρασε κάποιους 
προβληματισμούς, ενστάσεις πάνω στα λεγόμενά μου. Η άποψή μου είναι ότι σε ένα 
κατάστημα μπαίνουν καθίσματα στην όψη κι έτσι ισχύει κι επικαλέστηκα εκεί ότι δεν 
είναι πλατεία, πλην όμως πεζόδρομος, άρα με το ίδιο σκεπτικό πρέπει να λειτουργήσουν 
και οι υπόλοιποι πεζόδρομοι της πόλης, δηλαδή δε θα πρέπει να πει η δημοτική αρχή όχι 
σε ένα κατάστημα το οποίο είναι πεζοδρομημένο εμπορικό κέντρο για διπλή σειρά. 
Πραγματικά λοιπόν προβληματίστηκα από τη συζήτηση κι έκανα δυο κινήσεις.  

Η πρώτη κίνηση ήταν να πάω στην τεχνική υπηρεσία και να δω πώς είναι εκείνη η 
περιοχή καταχωρημένη, πώς ονομάζεται. Είναι λοιπόν πλατεία, είχα κάνει λάθος, δεν 
είναι πεζοδρόμος, εγώ θεωρούσα ότι είναι πεζόδρομος σε πλατεία.  

Και το δεύτερο, μου κάνει εντύπωση, είναι το γεγονός ότι το μαγαζί αυτό έχει μια 
άδεια, κάτι που δεν το γνώριζα, ενώ είναι τρία ή τέσσερα καταστήματα, άρα έχει μια 
άδεια πολυχώρου και μάλιστα έχει θεωρημένη άδεια για εννιακόσια ενενήντα καθίσματα 
εντός εκτός. Πήγα στο υγειονομικό και μίλησα με το υγειονομικό για το εάν έρθει θέμα 
για την απέναντι σειρά, για να μπει απέναντι σειρά με καθίσματα και θεωρηθεί, 
σφραγιστεί το σχέδιο για να είναι και εγκεκριμένο μετά για να μπορεί να γίνει 
τροποποίηση της άδειάς του κι η απάντηση στο υγειονομικό ήταν ότι εφόσον 
προβλέπεται εκεί πέρα μεγάλος αριθμός καθισμάτων και εφόσον είναι πλατεία, μετά από 
την παραχώρηση του Δήμου σαφέστατα και το σφραγίζουν το σχέδιο, άρα έκανα ένα 
λάθος στον ισχυρισμό μου και στην τοποθέτησή μου, το σκεπτικό και τουλάχιστον η 
δικιά μας η αρχή και η φιλοσοφία από την προηγούμενη φορά ήταν όπου μπορεί και είναι 
δόκιμο να τοποθετηθούν καθίσματα να μπουν, άρα λοιπόν σ’ αυτό το πλαίσιο έτσι όπως 
έγινε με αυτήν την εξέλιξη την οποία καταθέτω σήμερα εδώ, νομίζω ότι με την έγκριση 
πάντοτε και τη συγκατάθεση του υγειονομικού σαν αρμόδια υπηρεσία η οποία θα 
υποδείξει τους χώρους, μπορεί να γίνει μια ανάπτυξη στον αριθμό τον οποία θα 
υποδείξουν αυτοί.  

Μόνο σ’ αυτήν την περίπτωση με την καθοδήγηση της υγειονομικής υπηρεσίας η 
οποία και καλώ τον κ.Κάκαρη είναι υπεύθυνη για τη δημόσια υγεία, το δημόσιο καλό κι 
όλα τα άλλα. Και γνωρίζουμε όλοι ότι αν δεν υπάρχει η έγκριση από την υγειονομική 
υπηρεσία, δεν μπορεί να εκδοθεί η άδεια, είναι σαφέστατο αυτό. Σ’ αυτό το πλαίσιο 
λοιπόν αν υπάρχει αυτή η προϋπόθεση δεν είμαι αρνητικός.  
 Λαζαρίδης: Πρόεδρε δεν καταλαβαίνω τον όρο τραπεζοκαθίσματα, είναι κάτι που 
συμβαίνει παγκόσμια, από το πιο μικρό χωριό ως τη μεγαλύτερη πόλη, σε κάθε πλατεία 
δηλαδή αλλά εκεί αν πάμε θα μας αρέσει κάτω από μια ελιά ή ένα πλάτανο, τώρα γιατί 
όλη αυτή η ένσταση δεν την καταλαβαίνω, είναι κάτι που συμβαίνει παγκόσμια. 
 Βοργιαζίδης: Όπως είχαμε αναπτύξει κάποια επιχειρήματα κατά τη διάρκεια της 
συνεδρίασης της Επιτροπής Ποιότητας Ζωής, είχαμε πει το εξής: Εμείς επί ενός συνόλου 
25.000 τετραγωνικών που έχουν οι συγκεκριμένες πλατείες, διαλέξαμε 250 τετραγωνικά, 
δηλαδή 1%, άρα σε καμία περίπτωση δεν μπορεί να στέκει το επιχείρημα ότι πάμε τους 
ελεύθερους χώρους να τους καλύψουμε με τραπεζοκαθίσματα.  



Ένα δεύτερο στοιχείο το οποίο είναι προφανές είναι ότι ούτε χώρο πρασίνου πάμε 
να καλύψουμε, ούτε από τα παγκάκια πάμε να διώξουμε κανέναν, αντιθέτως επιλέχτηκαν 
σημεία στα οποία μπορούν να συνυπάρξουν αρμονικά τραπεζοκαθίσματα. Να πω 
βεβαίως το ότι βάζουμε δυο προτάσεις κι όχι τις τέσσερεις, είναι δική μας επιλογή. Θα 
μπορούσαμε να βάλουμε παραπάνω προτάσεις, το ότι δεν πέρασαν από την Επιτροπή 
Ποιότητας Ζωής δε σημαίνει ότι δεν μπορούν να έρθουν στο Δ.Σ., σαφέστατα και 
μπορούν. Δική μας επιλογή ήταν να ωριμάσει κάτι διαφορετικό π.χ. τα δικαστήρια θα 
φύγουν σε ένα α χρονικό διάστημα, θα δούμε με ποιον τρόπο ίσως μπορεί να γίνει κάτι 
πιο όμορφο.  

Προφανώς και η μειοψηφία έχει ενημέρωση, παρίστατο και η κ.Κοστογλίδου και 
ο κ.Γουναράς, η κ.Γκέκα έλειπε από την προηγούμενη συνεδρίαση, άρα μπορούν να 
μεταφερθούν όλα όσα συζητήθηκαν εκεί πέρα στην παρούσα συνεδρίαση.  

Είμαστε υπέρ της νομιμότητας, σαφώς και είμαστε, η νομιμότητα κάλλιστα 
μπορεί να γίνει με τις κίτρινες γραμμές όπως γίνεται στα πεζοδρόμια, αλλά βέβαια ο 
Δήμος δεν είναι το αρμόδιο όργανο ελέγχου, υπάρχει η αστυνομία, υπάρχει το 
υγειονομικό, ο Δήμος με τη δημοτική αστυνομία το μόνο που μπορεί να κάνει είναι να 
επιβάλλει πρόστιμα για παραβάσεις κι από όσο γνωρίζω το έχει κάνει ήδη πολλάκις 
κιόλας.  

Θα υπερθεματίσω σ’ αυτό που είπε ο Άρης Λαζαρίδης ότι δεν είναι κακό να 
υπάρχουν τραπεζοκαθίσματα σε πλατείες, αρκεί να μη στερούν χώρο από παγκάκια, από 
μέρη που θα καθίσουν οι ηλικιωμένοι άνθρωποι, άνθρωποι με παιδιά, από χώρους 
πρασίνου, σαφέστατα και δεν είμαστε αντίθετοι σε κάτι τέτοιο. Έχουμε ένα χώρο 
μπετοναρισμένο πάνω στον οποίο θα μπουν τραπεζοκαθίσματα, τίποτα παραπάνω, σαφώς 
θα είναι και πιο όμορφο και θα δώσει περισσότερη ζωή.  
 Χατζηαθανασίου: Δήμαρχε και αντιδήμαρχε, δηλώνοντας ότι αφορά το μικρό 
κομμάτι της πόλης μας το 1% των πλατειών ασφαλώς και είμαι απόλυτα βέβαιος γι’ 
αυτό, δε θέλετε να υποδηλώσετε ότι σαλαμοποιούμε την πόλη έτσι ώστε να 
ελαχιστοποιούμε το πρόβλημα, ώστε αργότερα να φέρουμε ένα άλλο κομμάτι και σιγά-
σιγά να προχωράμε. Είμαι απόλυτα βέβαιος ότι δεν το κάνετε αυτό, δεν είναι στις 
προθέσεις σας, όμως προσέξτε γιατί έτσι ακούγεται, φέραμε δυο πλατείες σήμερα, αύριο 
θα φέρουμε άλλες δύο.  

Δεύτερο, ναι αντιδήμαρχε, συμβαίνει παγκόσμια, αλλά πέστε μας όμως εσείς, 
συμβαίνει παγκόσμια αυτή η αυθαιρεσία που γίνεται στην πόλη μας για την οποία ποτέ 
αν θέλετε διαχρονικά φέρουμε την ευθύνη αν θέλετε διαχρονικά έτσι ώστε να μην έχουμε 
κάνει αυτά που πρέπει και να διορθωθεί; Συμβαίνει παγκόσμια αυτό το πράγμα; Και 
πέστε μου σας παρακαλώ, αφού επιβεβαιώσω ότι η Επιτροπή Ποιότητας Ζωής πήρε 
απόφαση να μαζέψει τα καθίσματα από τα πεζοδρόμια; Πήρε απόφαση αν θυμάστε καλά, 
μέσα στις προτάσεις οι οποίες εγκρίθηκαν, ήταν δική μου πρόταση κι εγκρίθηκε, έγινε 
τίποτα γι’ αυτό το θέμα; Μαζεύτηκε κανένα κάθισμα ή εξακολουθεί η αυθαιρεσία στην 
πόλη;  

Με δεδομένα λοιπόν αυτά τα στοιχεία ότι η αυθαιρεσία πάει σύννεφο, με 
δεδομένα ότι αυτή η πόλη λειτουργεί με δικούς της κανόνες που καθορίζουν οι 
καταστηματάρχες ή οποιοιδήποτε άλλοι, πέστε μου σας παρακαλώ με ποια εγγύηση οι 
πλατείες δε θα καταντήσουν όπως και τα πεζοδρόμια σήμερα της πόλης μας.  

Με αυτή τη λογική αγαπητέ φίλε Ηλία ψηφίζω λευκό γιατί δεν είναι πραγματικά 
στην πρόθεσή μου να καταψηφίσω κάτι που ενδεχομένως θα μπορούσε να βοηθήσει την 
πόλη, όμως κάτω από τις συγκεκριμένες συνθήκες, όπου αυτός ο αυθαίρετος τρόπος 
λειτουργίας της πόλης μας έχει γίνει κανόνας, είμαι αναγκασμένος να ψηφίσω λευκό.  
 Δήμαρχος: Συνάδελφοι δυο λέξεις. Επειδή μπήκαμε και στο γενικότερο πλαίσιο 
του ζητήματος και δε μείναμε στα δυο σημεία. Οφείλω να ενημερώσω το σώμα ότι 
γενικότερα για τα καταστήματα υγειονομικού ενδιαφέροντος και φυσικά και για αυτό το 
κομμάτι των καταστημάτων υγειονομικού ενδιαφέροντος, εισηγήθηκα στην επιτροπή 
θεσμών της κεντρικής ένωσης δήμων και κοινοτήτων, να γίνει ένα διαφορετικό νομικό 



πλαίσιο, να μην υπάρχει η συναρμοδιότητα των τριών των τεσσάρων φορέων που χάνεται 
η μπάλα και δημιουργούνται οι παρανομίες ή δημιουργείται από την άλλη μεριά ένας 
βρόγχος στο λαιμό των επαγγελματιών που αυτές τις εποχές είναι ακόμα πιο οδυνηρός.  

Είναι δυο τα μέρη του νομίσματος, δύο οι πλευρές του νομίσματος: Από τη μια οι 
επαγγελματίες κι από την άλλη βέβαια όλη η χρήση του δημόσιου χώρου και γενικότερα 
η διαδικασία για τα καταστήματα υγειονομικού ενδιαφέροντος από τις άδειές τους και 
την αστυνόμευσή τους και όλα.  

Αυτή τη στιγμή υπάρχει μια επιτροπή η οποία ορίστηκε σε κεντρικό επίπεδο και 
θα εισηγηθεί (κ.Τσαβδαρίδη πάλι σ’ εσάς θα γυρίσω) προς την ΚΕΔΕ και μετά στο 
υπουργείο εσωτερικών η ΚΕΔΕ, να υπάρχει ένα τελείως διαφορετικό καθεστώς να 
καταργηθούν οι συναρμοδιότητες για το θέμα των καταστημάτων υγειονομικού 
ενδιαφέροντος. 
 Κάκαρης: Επειδή μου έκανε εντύπωση να ακούω να γίνεται αυτή η σύγκριση με 
το εξωτερικό, το βλέπουμε έξω και είναι όμορφο.  

Ναι, έξω το βλέπουμε κι είναι όμορφο γιατί πραγματικά (αδύνατη η 
απομαγνητοφώνηση) είναι τόσο διαφορετική, δε βλέπουμε τίποτε από όλο αυτό το αίσχος 
το υπόλοιπο στα πεζοδρόμια  που υπάρχει εδώ, δηλαδή αναφερόμαστε στις αναπτυγμένες 
χώρες.  

Εγώ δε θα ήθελα Πρόεδρε να συνδέσω την ανάπτυξη του τόπου μου με αυτή των 
τραπεζοκαθισμάτων, την ανάπτυξη των τραπεζοκαθισμάτων σε πλατείες ή σε πεζοδρόμια 
και δε θα ήθελα να συγκρίνω μόνο αυτές τις δομές. Δε θέλω να πάω αλλού γιατί 
αναφέρθηκε ο κ.Χατζηαθανασίου τί έγινε που είπαμε να μαζέψουμε τραπεζοκαθίσματα 
από τα πεζοδρόμια αν έγινε ή όχι,  για τα περίπτερα να πω επίσης τα κλειστά που δεν 
έγινε τίποτα, δεν είναι το θέμα αυτό, το θέμα είναι ακριβώς τί γίνεται όταν σίγουρα θα 
υπάρξει μια ανάπτυξη σ’ αυτές τις πλατείες αν δοθεί άδεια και θα μπουν τριπλάσια 
τετραπλάσια τραπεζοκαθίσματα. Τίποτα δε θα γίνει. Όμως Πρόεδρε δεν γίνεται όποτε 
παίρνω εγώ το λόγο να με διακόπτετε, και τον ειρμό μου χάνω και δεν μπορώ να πω αυτό 
που θέλω.  
 Πρόεδρος: Δεν υπάρχει καμία πρόθεση, αδικείτε τον εαυτό σας, αδικείτε κι εμένα, 
δεν είναι στις προθέσεις μου, ούτε στην τακτική μου, αν έτσι το προσλαμβάνετε ζητώ 
συγγνώμη. 
 Τσιούντας: Πρόεδρε διαπιστώθηκε από τη συζήτηση ότι το θέμα ήρθε πολύ 
πρόχειρα. Ήρθε για δυο σημεία της πόλης.  

Θα πρέπει όπως είπε ο κ.αντιδήμαρχος και το έφερε ως αιτιολογία ότι ωρίμασε 
τώρα. Εποχή των φρούτων είναι, τον άλλο μήνα μπορεί να ωριμάσει κάποια άλλη 
ποικιλία, δηλαδή να έρθουν κι άλλα καταστήματα, για άλλες πλατείες; Όχι, άρα ήρθε 
πολύ πρόχειρα και απορρίπτεται το επιχείρημα αυτό.  

Δε μας μίλησε κανείς για τη διαδικασία, για το χρόνο που θα απαιτηθεί από αυτή 
τη στιγμή που θα πάρουμε εμείς την απόφαση και για τη διαδικασία που θα γίνει για να 
μπουν κάποιοι εκεί τα καταστήματα για να βάλουν τα τραπεζοκαθίσματα, πόσο θα 
διαρκέσει; Δε μας είπε κανείς τίποτα. Είναι ο λόγος που θα ψηφίσω λευκό, δε μας είπε 
κανείς για τη διαδικασία.  

Πρόεδρος: Συμφωνείτε με την εισήγηση της Επιτροπής Ποιότητας Ζωής, όπως 
αυτή διαμορφώνεται για την πλατεία Δημαρχείου και το Δημοτικό πάρκο Εληάς; 

Υπέρ της εισήγησης ψήφισαν είκοσι δύο (22) δημοτικοί σύμβουλοι και ο 
Πρόεδρος της Δ.Κ. Βέροιας, οι: Θ. Θεοδωρίδης, Γ. Μιχαηλίδης, Α.Λαζαρίδης, Ν. Τσιαμήτρος, 
Β. Σταυροπούλου-Μπακαμτζόγλου, Ε. Αρχοντάκη-Γεωργίου, Π. Παυλίδης, Θ. Αγγελίνας, Λ. 
Πουλασουχίδης, Κ. Βοργιαζίδης, Ν. Μωυσιάδης, Χ.Κούτρας, Ν. Μαυροκεφαλίδης, Χ. Γαϊτάνου-
Γεωργιάδου, Μ. Παπαϊωνάννου, Β.Παπαδόπουλος, Λ.Τσαβδαρίδης, Α.Γκαμπέσης, Ε.Γουναράς, 
Γ.Σουμπέκας, Δ.Γκέκα, Α.Παπαδόπουλος και Ηλ.Τσιαμήτρος. 

 Υπέρ ψήφισε ο Πρόεδρος της Δ.Κ. Βέροιας Ηλ. Τσιαμήτρος.  
 Αρνητική ψήφο έδωσαν πέντε (5) δημοτικοί σύμβουλοι, οι: Ι.Σοφρόνωφ, 

Γ.Μελιόπουλος, Ι.Αγγέλογλου, Γ.Κάκαρης και Μ.Σουμελίδης. 



 Λευκή ψήφο έδωσαν πέντε (5) δημοτικοί σύμβουλοι, οι: Τ.Χατζηαθανασίου, 
Α.Νεστορόπουλος, Κ.Παναγιωτίδης, Χ.Τσιούντας και Σ.Κουμτσίδης.  

 Το Δ.Σ. μετά από διαλογική συζήτηση αφού έλαβε υπόψη: 
1.- Την υπ’ αριθ. 14/2012 απόφαση της Επιτροπής Ποιότητας Ζωής. 
2.- Την υπ’ αριθ. 61/2011 απόφαση της Δ.Κ. Βέροιας 
3.- Το αποτέλεσμα της ψηφοφορίας.  
4.- Τις διατάξεις των άρθρων 65 και 67 του Ν. 3852/2010 (Πρόγραμμα Καλλικράτης), 
του άρθρου 13 του Β.Δ/τος 24-9/20-10-1958, όπως αυτό αντικαταστάθηκε από το άρθρο 
3 του Ν.1080/1980, καθώς και του άρθρου 79 του Ν.3463/2006. 
 

Αποφασίζει κατά Πλειοψηφία  
  

Α) Εγκρίνει τη συζήτηση & λήψη απόφασης για το παραπάνω θέμα που δεν είναι 
γραμμένο στην ημερήσια διάταξη. 

Β)  Εγκρίνει:  
1.- Την ανάπτυξη τραπεζοκαθισμάτων σε τμήματα του Δημοτικού πάρκου Εληάς, 

σύμφωνα με το συνημμένο τοπογραφικό διάγραμμα, στο οποίο αποτυπώνονται ο αριθμός 
των θέσεων, η διάταξή τους και το συνολικό εμβαδό του χώρου ανάπτυξης. 

Η προτεινόμενη τοποθέτηση των τραπεζοκαθισμάτων θα επανεξεταστεί από την 
υπηρεσία σε συνάρτηση με την υλοποίηση της ανάπλασης που θα ακολουθήσει και η 
οποία ενδέχεται να επιφέρει διαφοροποίηση της σημερινής κατάστασης στα ανωτέρω 
τμήματα. 

2.- Την ανάπτυξη τραπεζοκαθισμάτων στην Πλατεία Δημαρχείου και πιο 
συγκεκριμένα στο νότιο τμήμα της πλατείας (οδός Έλλης), σύμφωνα με το συνημμένο 
τοπογραφικό διάγραμμα, στο οποίο αποτυπώνονται ο αριθμός των θέσεων, η διάταξή 
τους και το συνολικό εμβαδό του χώρου ανάπτυξης.  

Η αισθητική των παραπάνω παρεμβάσεων θα διέπεται από κανόνες και όρους που 
έχουν θεσπιστεί για την προστασία και αναβάθμιση του αστικού τοπίου της πόλης. 
Αρμόδια για τον έλεγχο των ανωτέρω είναι η Δ/νση Τεχνικών Υπηρεσιών του Δήμου.   

Γ) Η παρούσα απόφαση ισχύει από τη νομιμοποίησή της από τον Γενικό 
Γραμματέα Περιφέρειας Κεντρικής Μακεδονίας και στη συνέχεια τη δημοσίευση 
περίληψης αυτής σε μία ημερήσια ή εβδομαδιαία τοπική εφημερίδα που θα γίνεται με τη 
φροντίδα του κάθε φορά αντίστοιχου αρμόδιου γραφείου του Δήμου. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 
Η απόφαση έλαβε αύξ. αριθμό  420 / 2012 

.............................................................................................………................................. 
 Αφού εξαντλήθηκαν τα θέματα της ημερήσιας διάταξης λύθηκε η συνεδρίαση 
συντάχθηκε το πρακτικό αυτό και υπογράφηκε ως εξής: 
 

Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ Η ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ 
 
 

Νικόλαος Μαυροκεφαλίδης 

 
 

Δημητρούλα Γκέκα 
ΤΑ  ΜΕΛΗ ΠΡΟΕΔΡΟΙ ΔΗΜΟΤΙΚΩΝ ΚΟΙΝΟΤΗΤΩΝ 

Μ. Σουμελίδης  Η. Τσιαμήτρος  
Θ. Θεοδωρίδης     
Γ. Μιχαηλίδης     
Α.  Λαζαρίδης   ΠΡΟΕΔΡΟΙ & ΕΚΠΡΟΣΩΠΟΙ 

ΤΟΠΙΚΩΝ ΚΟΙΝΟΤΗΤΩΝ 
 

Ν.  Τσιαμήτρος  Ι. Λιάτσιου  
Β. Σταυροπούλου-Μπακαμτζόγλου  Ν. Αγγέλου  
Ε. Αρχοντάκη-Γεωργίου  Π. Πιτούλιας  
Π. Παυλίδης  Κ. Τζήμας  
Τ. Χατζηαθανασίου     
Θ. Αγγελίνας     
Λ. Πουλασουχίδης     
Κ. Βοργιαζίδης     
Ν. Μωυσιάδης     
Χ. Κούτρας     
Χ. Γαϊτάνου-Γεωργιάδου     
Μ. Παπαϊωάννου     
Γ. Κάκαρης     
Β. Παπαδόπουλος     
Λ. Τσαβδαρίδης     
Α.  Νεστορόπουλος     
Α. Γκαμπέσης     
Χ. Τσιούντας     
Ε. Γουναράς     
Γ. Σουμπέκας     
Κ. Παναγιωτίδης     
Α. Παπαδόπουλος     
Σ.  Κουμτσίδης     
Ι. Σοφρόνωφ-Ταμπάκη     
Γ. Μελιόπουλος     
Ι. Αγγέλογλου     
   

Ακριβές απόσπασμα 
Βέροια  23-07-2012 

Η Δήμαρχος 
 
 
 

ΧΑΡΙΚΛΕΙΑ 
ΟΥΣΟΥΛΤΖΟΓΛΟΥ - ΓΕΩΡΓΙΑΔΗ 

  
  
  
  
  
  
  
  

 
 
 
 


